
 
 

Απολογιστικό Δελτίο Τύπου 

Το  5ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας (www.digifest.info) έλαβε 

χώρα την την Πέμπτη 2, την Παρασκευή 3 και το Σάββατο 4 Απριλίου 2015 με 

ξεπερνώντας κάθε προσδοκία σε συμμετοχές και ανταπόκριση από τον κόσμο. 

Σε Ηράκλειο, Αγρίνιο, Ιωάννινα, Καλαμάτα, Κέρκυρα, Κομοτηνή, Λάρισα, 

Μυτιλήνη, Πάτρα, Πύργο Ηλείας, Ρόδο, Τρίκαλα, Φλώρινα και Χανιά, 

7160 μαθητές και 914 εκπαιδευτικοί, σε περισσότερα από 500 σχολεία 

εργάστηκαν συλλογικά και παρουσίασαν 806 ψηφιακά έργα. 

Στο Ηράκλειο το Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 3 και το Σάββατο 4 

Απριλίου 2015 στην αίθουσα Ανδρόγεω του Δήμου Ηρακλείου με ρεκόρ 

συμμετοχών! 

Εκτέθηκαν και παρουσιάστηκαν 58 έργα ψηφιακής δημιουργίας από 48 

σχολεία όλων των βαθμίδων της σχολικής εκπαίδευσης του Ηρακλείου και του 

Λασιθίου. Συμμετείχαν ως δημιουργοί ψηφιακών έργων 797 μαθητές με 81 

εκπαιδευτικούς  ως συντονιστές. 

 

Οι μαθητές αξιοποίησαν εργαλεία , δεξιότητες και γνώσεις της Πληροφορικής 

και των νέων τεχνολογιών,   με σκοπό  

 να εκφραστούν ψηφιακά, 

ή  

 να επιλύσουν προβλήματα αναζητώντας και εφευρίσκοντας λύσεις 

Ενδεικτικά: 

o Κατασκεύασαν και προγραμμάτισαν ρομποτικά συστήματα και 

αυτοματισμούς 

o Δημιούργησαν λογισμικό και ηλεκτρονικά παιχνίδια για υπολογιστές, 

κινητά και ταμπλέτες  



 
 

o Εκφράστηκαν για θέματα που τους απασχολούν (πχ σχολικός 

εκφοβισμός, περιβάλλον, σχολική και κοινωνική ζωή) και  

o μοντελοποίησαν επιστημονικά φαινόμενα  

o δημιουργώντας ντοκιμαντέρ ή παραμύθια και χρησιμοποιώντας  

 animation, βίντεο, κόμικ και ιστοσελίδες 

Περιγραφές όλων των έργων που παρουσιάστηκαν είναι αναρτημένες στο  

http://digifest-ira.blogspot.gr/. 

 

Πραγματοποιήθηκαν επίσης: 

 Ζωντανή και εξ αποστάσεως σύνδεση και με τις 14 πόλεις καθώς και με το 

ΥΠ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. Στην τηλεδιάσκεψη είχαμε την ευκαιρία να συνομιλήσουμε με 

τον Αν. Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Τ. Κουράκη, ο 

οποίος εξέφρασε τη στήριξή του στον θεσμό (Δελτίο Τύπου Υπουργού). 

 Ομιλίες, Εργαστήρια και Διαδραστικές δραστηριότητες όπως: 

o Διαδραστική έκθεση με το πρωτότυπο «επιτοίχιο» ψηφιακό παιχνίδι 

με πραγματικά αντικείμενα Debugger, από το Ινστιτούτο 

Πληροφορικής του ΙΤΕ καθώς και 

 Ομιλία για τις βασικές αρχές σχεδιασμού και κατασκευής του 

o Ομιλία για τη  «Δημιουργική/Σχεδιαστική Σκέψη» από τον Ερευνητή 

του Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ Δρ. Δημήτριο Γραμμένο 

o Ομιλία  για τη διεθνώς βραβευμένη καινοτομία «Προγραμματίζοντας 

με κύβους» (Cubescoding.com) για μαθητές >3 ετών από τον 

εμπνευστή και δημιουργό της Δρ. Θεοδόσιο Σαπουνίδη, ο οποίος 

παρέθεσε και  

 Διαδραστική έκθεση στο Φουαγιέ 

o Εργαστήριο εκπαιδευτικής ρομποτικής για μαθητές, από μαθητές και 

τον υπεύθυνο του Διαγωνισμού (First® Lego®  League) κ. Κώστα 

Βασιλείου, ο οποίος μας ενημέρωσε για τον συγκεκριμένο 

διαγωνισμό 

http://digifest-ira.blogspot.gr/
http://minedu.gov.gr/grafeio-typoy-kai-dimosion-sxeseon-main/deltia-typoy-main/13075-03-04-15-%CF%87%CE%B1%CE%B9%CF%81%CE%B5%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%80%CE%BB%CE%B7%CF%81%CF%89%CF%84%CE%AE-%CF%85%CF%80%CE


 
 

o Εργαστήριο Συγγραφής άρθρου στη Βικιπαίδεια για μαθητές και 

εκπαιδευτικούς, από μέλη του Φεστιβάλ των Κοινών & του ΣΥ.ΚΑ.Π. 

Ανατολικής Κρήτης 

o Μουσικό Διάλειμμα από τον Μουσικό Όμιλο του Προτύπου 

Πειραματικού Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης 

o Προβολή μαθητικών ταινιών για παιδιά και Νέους από το Φεστιβάλ 

Ολυμπίας και την Camera Zizanio. 

 

Όσοι δεν κατόρθωσαν να παρακολουθήσουν όλες τις εκδηλώσεις του 

Φεστιβάλ ή θέλουν να τις ξαναδούν, το Φεστιβάλ μεταδόθηκε ζωντανά μέσω 

Διαδικτύου και τα βίντεο είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση : 

http://digifest-ira.blogspot.gr/p/blog-page_14.html 

 

Πολλά συγχαρητήρια αξίζουν στους/στις/στα: 

 Μαθητές/Μαθήτριες που δημιούργησαν τα έργα 

 Υπεύθυνους/-ες εκπαιδευτικούς που υποστήριξαν με τον καλύτερο τρόπο 

τα παιδιά 

 Διευθυντές/-τριες των σχολείων που υποστήριξαν έμπρακτα τη συμμετοχή 

του σχολείου τους στο φεστιβάλ και το άνοιγμα του σχολείου τους στην 

κοινωνία 

 Στελέχη της Εκπαίδευσης, της Περιφέρειας και του Δήμου Ηρακλείου, 

Εκπαιδευτικούς, Γονείς και  γενικότερα στους Επισκέπτες που  τίμησαν το 

Φεστιβάλ με την παρουσία τους,  συμμετείχαν σε αυτή τη γιορτή και 

χειροκρότησαν τα παιδιά 

 

 

 

Ιδιαίτερες Ευχαριστίες για την καθοριστική τους συμβολή: 

http://digifest-ira.blogspot.gr/p/blog-page_14.html


 
 

 Στην Αντιδήμαρχο Παιδείας κ.  Καναβάκη, στα μέλη της σχολικής επιτροπής 

Δ/θμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου και ιδιαιτέρως στ Πρόεδρο κ. Βλαχάκη , και 

στην κα. Καλουδιώτη, καθώς και στον Πρόεδρο της ΔΕΠΤΑΗ κ. Ξυλούρη 

 Στην Περιφέρεια Κρήτης και ιδιαίτερα στον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. 

Φασουλάκη 

 Στο Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Περιφέρειας Κρήτης (Europe Direct) 

και την υπεύθυνή του κ. Μαδούλκα 

 Στο Σύλλογο Καθηγητών Πληροφορικής Αν. Κρήτης.   

 Στην Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Πληροφορικής (ΠΕΚΑΠ). 

 Στην Ένωση Πληροφορικών Ελλάδος (Ε.Π.Ε),  

 Στην Ελληνική Εταιρία Επιστημόνων και Επαγγελματιών Πληροφορικής 

Επικοινωνιών (Ε.Π.Υ) 

 Στην Ελληνική Επιστημονική Ένωση Τεχνολογιών Πληροφορίας & 

Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση (Ε.Τ.Π.Ε).  

 

Θερμές Ευχαριστίες για τη συμβολή τους στην πραγματοποίηση του Φεστιβάλ: 

 Στον απελθόντα Περιφερειακό Δ/ντή Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης 

Κρήτης κ. Κλινάκη. (Είμαστε σίγουροι για την υποστήριξη του θεσμού και 

από τον νέο Περιφερειακό Δ/ντή Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κρήτης 

κ. Τερζάκη) 

 Στον Ερευνητή του Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ Δρ. Δημήτριο 

Γραμμένο και στους συνεργάτες του 

 Στον Ερευνητή του Α.Π.Θ Δρ. Θεοδόσιο Σαπουνίδη 

 Στον Πρόεδρο του εκπαιδευτικού οργανισμού EduAct κ. Κώστα Βασιλείου 

και στους μαθητές του 

 Στα μέλη του Φεστιβάλ των Κοινών & του ΣΥ.ΚΑ.Π. Ανατολικής Κρήτης 

 Στα μέλη του Μουσικού Ομίλου του Προτύπου Πειραματικού Γυμνασίου 

Ηρακλείου Κρήτης 



 
 

 Στον εκπρόσωπο στην Κρήτη του Φεστιβάλ Ολυμπίας και της Camera Zizanio 

κ. Ματθαίο Φραντζεσκάκη 

 Στα στελέχη και στους συνεργάτες του Κέντρου Ανοικτού Λογισμικού 

Ηρακλείου. 

 

Ραντεβού το 2016! 

 

 

Η Οργανωτική Επιτροπή του Φεστιβάλ στο Ηράκλειο 

Πανσεληνάς Γεώργιος, Σχολικός Σύμβουλος Πληροφορικής Αν. Κρήτης 

Αγγελιδάκης Νικόλαος, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής 5ου Γυμνασίου Ηρακλείου 

Βασιλάκης Σπύρος, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Π.Ε. Λασιθίου  

Δεσποτόπουλος Γεώργιος, Εκπαιδευτικός Δ/νσης Δευτεροβάθμιας Ηρακλείου 

Μακρή Άννα, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής ΓΕΛ Πόμπιας 

Ορφανάκης Βασίλειος, Υπεύθυνος ΚΕ.ΠΛΗ.ΝΕ.Τ Π.Ε. Λασιθίου 

Παντερής Κωνσταντίνος, Τομεάρχης Πληροφορικής 2ου ΕΚ Ηρακλείου 

Παπαδάκης Σταύρος, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής ΓΕΛ Ασημίου 

Παπαδοκωστάκη Κοραλία, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Π.Ε. Λασιθίου 

Σμαρδάς Αντώνιος, Τεχνικός Υπεύθυνος ΚΕ.ΠΛΗ.ΝΕ.Τ Π.Ε. Ηρακλείου 

Σπυριδάκης Κων/νος, Τεχνικός Υπεύθυνος ΚΕ.ΠΛΗ.ΝΕ.Τ Π.Ε. Ηρακλείου 

Τζομπανάκης Εμμανουήλ, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής Γυμνασίου Καστελλίου 

Φαρσάρης Ιωάννης, Εκπαιδευτικός Πληροφορικής 4ου Εσπερινού ΕΠΑΛ Ηρακλείου 

Φαρσάρης Μιχαήλ, Τεχνικός Υπεύθυνος ΚΕ.ΠΛΗ.ΝΕ.Τ Π.Ε. Λασιθίου 

 
 
  



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 


